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J (A Világ tudósítójától.) X főváros közélelmezési 
bizottságát ma dr. Vájná Ede tanácsnok tájékoztatta 
azokról az intézkedésekről, amelyekkel a főváros 
lakosságának téli élelmiszerellátásáról gondoskodni 
kíván. A hagymacllátást biztosították azáltal, hogy a 
kivitelre kerülő hagyma minden száz métermázsája 
után húsz métermázsát tartozik az exportáló a fővá­
ros lakosságának leadni. Ezen az alapon körülbelül 
kétszáz vaggont kap a főváros. Ezt a mennyiséget a 
lehető legolcsóbb áron fogják a közönség rendelkezés 
sere bocsátani. A burgonyaszükségletről még csak 
ezután fognak gondoskodni, de remélhető, hogy — 
miután a kormány a burgonya kivitelét megtiltotta 
és korlátozni fogják a burgpnyának ipari feldolgozá­
sát is — ezen a téren sem fog hiány mutatkozni. A 
lisztellátás kérdésére vonatkozóan felterjesztést intéz­
tek a kormányhoz, amelyben felhívták a kormány 
figyelmét arra, hogy a piacra nagyon csekély mennyin 
ségii gabona kerül és kérték, hogy ez ellen intézkedése­
ket tegyenek. Kérték azt is, hogy állítsa vissza a liszt- 

j ellátás tavalyi kereteit, végül, hogy bocsásson a kor- 
. mány a főváros rendelkezésére állami kölcsönt, amely­

ből a főváros gabonabevásárlást tudna eszközölni. E 
kérelmeket a kormány tudomásulvette, de valószí­
nűen pénzügyi okokból nem teljesítette. Most azt 
kérte a főváros a kormánytól, hogy — mivel a nullás­
liszt exportálására, száz métermázsa lisztre kivetett 
65 kilogramm gabonailletékből nem folyik be kellő 
mennyiség — a marhakiviteli illetékekből származó 
jövedelmet fordítsák a főváros lakosságának ellátá­
sára szükséges gabonamennyiség beszerzésére. Re­
mélhető, hogy a főváros kérelmére a kormány ked­
vező választ ad.

A főváros zsirakcióját, amelyet eredetien októ­
ber végén már be akartak fejezni, valószínűen ki fog­
ják terjeszteni novemberre és decemberre is, mert 
nincs remény arra, hogy az ország gazdaközönsége 
által hizlalt sertések január előtt nagyobb mennyiség­
ben piacra kerülnének. A főváros minden lakója 
meg fogja tehát kapni novemberben és decemberben 
is a havi negyvendekagrammos fejadagot az eddigi 
áron. A marhahuselláíásra vonatkozóan remélhető 
az, hogy a marhakiviteli illetékekből befolyó össze­
gekből a főváros közönségét olcsó marhahússal sike­
rül majd ellátni.

A jelenleg Budapestre kerülő napi százezer liter 
tejből a főváros csak a betegek és gyermekek tej­
szükségletét tudja biztosítani. Csak e szükségletek 
biztosítása után fennmaradó mennyiség képezi sza­
badforgalom tárgyát. E szabadforgalmi tej árának 
alakulására azonban — épp a szabadforgalom miatt 
— nincs befolyása a fővárosnak. Ebben az ügyben 
is felterjesztést intéztek a kormányhoz, hogy tiltsa el 
a sajt, vaj és túró, valamint a takcirmánynemüek ki­
vitelét, mert e cikkek exportálása nagyban hozzájá­
rul a tej drágulásához.

A cukor abban a pillanatban tűnt el a piacról, és 
akkor szökött fel az ára a j&ai horribilis magasságo-
kig, amikor a forgalmat szabaddá tették. Éppen ezérí 
a főváros kérte a kormányt, hogy a belföldi terme-i 
lést ellenőrizze, és legalább arra a mennyiségre nézvet 
amit a főváros ellátására szán, állítsa vissza a jegy- 
rendszert. Ez a jegyrendszer nem lesz fájdalmas, ha a 
fejkvótát elég magasan állapítják meg. Az import­
cukrot pedig utalják ipari célokra, amely iparnak] 
produktumai elbírják a cseh cukor horribilis árát.

A tojásellátásról a főváros még a tavasz folyam 
mán beszerzett körülbelül ötezer láda tojással kíván 
gondoskodni, amihez még a hütőházban, a kereske-4 
dők kezén lévő tojásmennyiség is hozzájárul, amit a! 
főváros át fog venni. Ebből a körülbelül tizenháromé 
tizennégymillió darab tojásból az év végéig — amikor 
a tojástermelés megindul — havonta és fejenként 
négy darab tojást tud a főváros juttatni minden lakó­
jának. Baromfiakból és gyümölcsízből is a kiviteli 
illetékek fejében befolyó mennyiséget bocsátják majd 
a főváros közönségének élelmezésére.


